



甘肃代表团举行全体会议

审议“两高”工作报告

应勇到会听取意见 胡昌升任振鹤参加审议

本报北京3月9日电(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)十四届全国人大三次会议甘肃代表团今天下午在驻地举行全体会议。审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

最高人民法院党组书记、检察长应勇到会听取审议意见。他表示,最高人民检察院工作报告是过去一年检察机关在党的绝对领导下依法履职,为大局服务、为人民司法、为法治担当,持续推进习近平法治思想检察实践的年度“答卷”。最高人民检察院将认真研究、吸纳代表委员的意见建议,切实将之转

化为加强和改进检察工作的强大动力。始终牢记人民检察院的“人民”二字,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,践行全过程人民民主,自觉接受人民监督,把为人民司法、让人民满意作为一切检察工作的出发点和落脚点,高质效办好每一个案件,持续推进习近平法治思想的检察实践,让公正司法与老百姓心中那杆“秤”同频共振,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任胡昌升,全国人大代表、省委副书记、省长任振鹤参加审议。大家一致表示,完全赞同这两个报告。

胡昌升在甘肃代表团审议最高人民检察院工作报告时说

报告高举伟大旗帜弘扬法治精神 维护公平正义顺应人民期待

本报北京3月9日电(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天下午在甘肃代表团审议最高人民检察院工作报告时说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想,全面落实党中央决策部署,坚持党对检察工作的绝对领导,紧扣大局大势站位高,回归主责主业落点准,突出实干实效成色足,是一个高举伟大旗帜、弘扬法治精神、维护公平正义、顺应人民期待的好报告。我完全赞同。

胡昌升说,过去一年,最高人民检察院坚持以检察工作现代化服务中国式现代化,以“法治之力”助推了“中国之治”。维护稳定筑屏障、夯实了平安之基,深入贯彻总体国家安全观,全面准确落实宽严相济刑事政策,坚持治罪与

治理并重,有效维护了国家安全、社会安定、人民安宁,以检察的高效履职促进了高水平平安中国建设。围绕中心促发展、展示了担当之为,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以高质量司法服务保障高质量发展,在法治护航营商环境、创新驱动、绿色发展、对外开放等方面做了大量卓有成效的工作,营造了良好发展环境。司法为民暖人心、消解了百姓之忧,坚持以人民为中心的发展思想,以“如我在诉”的为民情怀,组织开展“检护民生”专项行动,办好老百姓关心的各类案件,解决事关群众切身利益的热点堵点问题,以一系列看得见、摸得着、可操作的务实举措呵护百姓福祉、守护群众安全。依法办案促公正、彰显了监督之力,大力弘扬社会主义法治精神,坚持检察机关法律监督法定位,健全公正执法司法体制机制,在对

立案、侦查、审判、执行等活动的法律监督上积极作为,牢牢守住了维护社会公平正义的最后一道防线。深化改革增活力,提升了履责之效,牢牢扭住依法公正高效廉洁行使检察权这条主线,全力推进政治建设、作风建设、队伍建设、机制建设,积极构建检察“大管理”格局,确保检察工作高效能运行、检察机关依法履职能力全面提升。

胡昌升说,在最高人民检察院大力支持下,过去一年我省检察工作取得新成效。下一步,我们将深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实最高人民检察院工作部署,支持检察机关依法履行法律监督职责,持续深化司法体制改革,高质效办好每一个案件,锻造忠诚干净担当的检察铁军,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚强法治保障。

任振鹤在甘肃代表团审议最高人民检察院工作报告时说

报告践行法治精神促进公平正义彰显为民情怀

本报北京3月9日电(新甘肃·甘肃日报记者金鑫 崔亚明)全国人大代表、省委副书记、省长任振鹤今天在甘肃代表团审议最高人民检察院工作报告时说,过去一年,最高人民检察院带领全国检察机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入推进习近平法治思想的检察实践,从政治上着眼,在法治上着力,为大局服务、为人民司法、为法治担当,定分止争,亮点纷呈,善于从繁杂的法律事实中准确把握实质法律关系,善于从具体法律条文中深刻领悟法治精神,善于在法理情的有机统一中实现公平正义,推动“四大检察”全面融合发展,为中国式现代化

提供了坚强的检察保障。我完全赞成最高人民检察院工作报告。

任振鹤说,透过报告深刻感到,最高人民检察院在维护安全稳定中彰显了忠诚司法的新高度。坚定贯彻总体国家安全观,依法充分履行检察职能,在宽严相济、惩防并举中着力维护国家安全、社会安定、人民安宁,促进更高水平平安中国建设。在护航发展大局中展现了公正司法的新担当。紧扣推进中国式现代化建设,充分运用法治力量保障经济社会高质量发展,发挥了法治固根本、稳预期、利长远的基础性作用。

任振鹤说,我们将深入贯彻习近平法治思想,落实最高人民检察院工作报告要求,扎实推进“府检联动”机制走深走实,共护营商环境、共解行政争议、共促社会治理,推动法治政府建设再上台阶、再出水平。

深化“三抓三促”行动
——群众有话说——

从“最多跑一次”到“一次都不跑”

心讲解着。

史作法老人已有93岁高龄,四世同堂的一家多次被评为“文明家庭”。“想在有生之年把房子过户给儿孙,但我的腿脚不方便。”老人委托儿子电话联系了安定区不动产登记事务中心。中心立即安排两名业务骨干上门服务。

“房屋登记是咱老百姓的大事,听

“我们是不动产登记大厅的工作人员,特地带资料过来帮您完成登记申请,填写的资料不多,有啥不懂的地方您随时可以问我。”在史作法老人家中,定西市安定区不动产登记事务中心的小周扶着老人坐下,一字一句向老人耐

奏响团结奋进的时代强音

—全国政协十四届三次会议巡礼

新华社记者

林晖 丁小溪 王鹏 徐壮

东风浩荡,春潮奔涌。协商民主的光辉史册上,书写下浓墨重彩的新篇章——

6天时间里,来自34个界别的2100多名政协委员出席全国政协十四届三次会议,建睿智之言、献务实之策,寻求最大公约数、画出最大同心圆,凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

从强调坚持正确办学方向,到部署深化教育综合改革,再到提出教育要进

一步发挥先导性、基础性支撑作用,

习近平总书记同委员们深入交流,共商

教育大计。

“倍感温暖,倍添动力。”云南省文山壮族苗族自治州广南县城区第四小学校长龚健梅委员现场聆听习近平

总书记重要讲话,更加深刻感受到一名

政协委员的荣誉感、责任感、使命感,更

加坚定了以协商建言助力发展、服务人

民的信心信念。

人心是最大的政治,共识是奋进的

动力。

去年9月,庆祝中国政治协商会议成立75周年大会上,习近平总书记高度评价人民政协的历史贡献,深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,为新时代新征程人民政协事业发展高质量发展指明前进方向。

把初心和使命注入血脉,把智慧和力量凝聚起来,人民政协又一次站上新的历史起点。

3月4日,人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨,中国人民政治协商会议徽

高悬在主席台上方。

全国政协主席王沪宁代表政协第

十四届全国委员会常务委员会,向大会

(转3版)

胡昌升在甘肃代表团审议最高人民法院工作报告时说 报告高举旗帜履职为民开拓进取

本报北京3月9日电(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天上午在甘肃代表团审议最高人民法院工作报告时说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想,主动服务大局有力有为,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,围绕服务构建全国统一大市场,发展新质生产力、打造法治化营商环境等主动担当作为,跟进强化司法保障举措,做到了党和国家事业发展到哪里、司法服务保障就跟进到哪里。践行人民宗旨用心用情,坚持民有所呼、我有所应,倾心倾力维护人民群众利益,做优做细各类便民举措,持续增强人民对司法公正的获得感,以司法之力守护了群众安宁。严格公正司法可圈可点,准确把握司法审判规律,贯通司法体制改革、审判管理和法院队伍建设,落实和完善司法责任制,深化和规范司法公开,做实符合

司法规律的审判管理,有效提升了严格公正司法的能力和水平。推动诉讼服务走深走实,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强强制发司法建议、指导调解等工作,优化就地解纷、咨询答复、诉讼引导等环节,推动矛盾纠纷源头预防、多元化解取得明显成效,充分彰显了以办案促善治的司法担当。

胡昌升说,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人民法院聚焦主责主业,为大局服务、为人民司法、为法治担当,各项工作取得新进展新成效。强化政治引领见行见效,把政治忠诚贯穿法院工作始终,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持走中国特色社会主义法治道路,彰显了人民法院的政治属性。主动服务大局有力有为,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,围绕服务构建全国统一大市场,发展新质生产力、打造法治化营商环境等主动担当作为,跟进强化司法保障举措,做到了党和国家事业发展到哪里、司法服务保障就跟进到哪里。践行人民宗旨用心用情,坚持民有所呼、我有所应,倾心倾力维护人民群众利益,做优做细各类便民举措,持续增强人民对司法公正的获得感,以司法之力守护了群众安宁。严格公正司法可圈可点,准确把握司法审判规律,贯通司法体制改革、审判管理和法院队伍建设,落实和完善司法责任制,深化和规范司法公开,做实符合

任振鹤在甘肃代表团审议最高人民法院工作报告时说

报告充分体现政治高度法治力度民生温度

本报北京3月9日电(新甘肃·甘肃日报记者金鑫 崔亚明)全国人大代表、省委副书记、省长任振鹤今天在甘肃代表团审议最高人民法院工作报告时说,报告全面贯彻习近平法治思想,坚持走中国特色社会主义法治道路,弘扬社会主义法治精神,充分展现出忠诚履职、服务大局的政治站位,如我在诉、司法为民的质朴情怀,深化改革、促推治理的进取精神,全面从严、正风肃纪的行动自觉,是一份彰显中国特色社会主义司法制度优势的好报告,是一份体现新时代严格公正司法务实成效的好报告,也是一份与人民群众对司法工

作新期待同频共振的好报告。我完全赞成。

任振鹤说,报告体现出强烈担当、服务大局的特点十分鲜明。把“善于从政治上看、精于从法治上办”体现在每一个具体案件办理中,以高水平司法服务质量高水准安全、高质量发展。体现出人民至上、司法公平的情怀十分浓厚。聚焦人民群众关心关注的婚姻家庭、养老育幼、就业社保、信息安全等领域问题,以公正司法助推破除堵点卡点,解决急难愁盼。体现出良法善治、机制创新的能效十分突出。立足审判职能,抓住案件办理促推社会治理这个

要点、难点和关键点,做实“抓前端、治未病”,促进矛盾纠纷源头预防化解。体现出从严治警、改革治院的效果十分明显。严格执行预防干预司法“三个规定”,巩固深化司法体制改革,纵深推进正风肃纪反腐,展现了新时代忠诚干净担当的法院队伍形象。

任振鹤说,我们将深入践行习近平法治思想,落实好最高人民法院工作要求,把法治甘肃、法治政府、法治社会统一起来,进一步深化和推动府院联动工作,最大限度实现依法行政与公正司法良性互动、优势互补、效能叠加,为现代化建设提供坚实法治保障。



△3月9日,出席十四届全国人大三次会议的甘肃代表团在驻地举行全体会议,审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

新甘肃·甘肃日报记者 孟捷

△住甘全国政协委员分别在各自界别参加小组会议,讨论“两高”工作报告,审议各项决议和报告草案。

新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

甘肃日报与多家省级党报推出联动报道

打造中医药产业发展高地

聚焦考古新发现

详见6版

详见7版